
 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                                     Πέμπτη, 5 Ιανουαρίου 2023 

 

Β. Κορκίδης: Με αισιοδοξία ατενίζει η επιχειρηματικότητα το 2023                                   

Είναι γεγονός πως το 2022 άφησε πολλές και δύσκολες εκκρεμότητες να 

διευθετηθούν το 2023, αφού ήταν μια δύσκολη χρονιά που είχε διαφορετική αρχή 

και διαφορετικό τέλος. Ελπίζουμε το 2023 να έχει επίσης ένα διαφορετικό, αλλά 

αυτή τη φορά πολύ καλύτερο, τέλος. Τις μεταπανδημικές προσδοκίες διαδέχθηκε 

ένας πόλεμος στην Ευρώπη… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.  

"The Banker": Ευρωπαίος υπουργός Οικονομικών 2023 ο Χρ. Σταϊκούρας 

Ως διάκριση της Ελλάδας, που αντικατοπτρίζει την αναγνώριση και την επιδοκιμασία 

της διεθνούς κοινότητας για την πρόοδο και τις επιδόσεις της χώρας μας στο, κρίσιμο 

και πολλαπλώς δοκιμαζόμενο τα τελευταία χρόνια, πεδίο της οικονομίας, χαρακτήρισε 

ο υπουργός Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας, τη βράβευσή του ως υπουργός 

Οικονομικών της Χρονιάς 2023 για την Ευρώπη… Περισσότερα… 
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Μέχρι τις 31-3-23 οι δηλώσεις για ακίνητα που αποκτήθηκαν το 2022 

Όσοι αγόρασαν, πούλησαν, μεταβίβασαν με γονική παροχή ή δωρεά, ή 

κληρονόμησαν ακίνητα το 2022, θα πρέπει, μέχρι τις 31 Μαρτίου 2023, να το 

δηλώσουν στην πλατφόρμα του Ε9.  Από το 2023 και εφεξής, η καταληκτική 

ημερομηνία για την υποχρέωση υποβολής Δήλωσης Στοιχείων Ακινήτων (Ε9) είναι 

η 31η Μαρτίου εκάστου έτους, αντί για την 31η Μαΐου… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Δύο νέοι τύποι Φορολογικού Ηλεκτρονικού Μηχανισμού - Επισπεύδονται οι διαδικασίες 

διασύνδεσης των ταμειακών με τα POS 

Οι τεχνικές προδιαγραφές για δύο νέους τύπους Φορολογικού Ηλεκτρονικού 

Μηχανισμού (ΦΗΜ) καθορίζονται με απόφαση του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου 

Πιτσιλή. Πρόκειται για τον Φορολογικό Ηλεκτρονικό Μηχανισμό Άθροισης και 

Σήμανσης γενικού τύπου (ΦΗΜΑΣ), και τον ΦΗΜΑΣ Εστιατορίου, όπως αναφέρει 

η ΑΑΔΕ σε σχετική ανακοίνωση. Ειδικότερα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  
 

Καλάθι του Νοικοκυριού»: Στο 98% των προϊόντων οι τιμές μειώθηκαν ή διατηρούνται σταθερές   

Σταθερές ή μειωμένες τιμές για το 98% των προϊόντων που περιλαμβάνονται στο 

«Καλάθι του Νοικοκυριού», καταγράφονται κατά την 9η εβδομάδα εφαρμογής της 

πρωτοβουλίας της κυβέρνησης (28/12/2022 -3/1/2023), με βάση τους νέους 

τιμοκαταλόγους που γνωστοποίησαν στο Υπουργείο Ανάπτυξης & Επενδύσεων οι 

αλυσίδες σούπερ μάρκετ… Περισσότερα… 

 

Ο Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Νίκος Παπαθανάσης, υπέγραψε 

προκήρυξη για το Καθεστώς Ενίσχυσης «Επιχειρηματικότητα 360°» του νέου Αναπτυξιακού Νόμου 

Την προκήρυξη για το Καθεστώς «Επιχειρηματικότητα 360°» του νέου 

Αναπτυξιακού Νόμου 4887/2022 υπέγραψε στις 28 Δεκεμβρίου 2022, ο 

Αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Νίκος Παπαθανάσης. Η 

υποβολή των αιτήσεων υπαγωγής στο εν λόγω καθεστώς ενίσχυσης ξεκινά την 9η  

Ιανουαρίου με καταληκτική ημερομηνία του κύκλου… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕN. 
  

Πρόγραμμα «Πράσινα ΤΑΞΙ»: Επιδότηση για την αντικατάσταση 2.000 παλαιών ΤΑΞΙ με νέα 

ηλεκτρικά οχήματα 

Ξεκινά από τις 9 Ιανουαρίου η υποβολή αιτήσεων υπαγωγής στο πρόγραμμα 

«Πράσινα ΤΑΞΙ», μέσω της οποίας επιδοτείται με 22.500 ευρώ η αντικατάσταση 

παλαιών ταξί με νέα ηλεκτρικά. Όπως ανακοίνωσε σήμερα το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας, τίθεται παράλληλα σε λειτουργία η ηλεκτρονική 

πλατφόρμα της δράσης https://prasinataxi.gov.gr όπου θα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ.  

 

e-ΕΦΚΑ: Πότε παραγράφονται οι μη βεβαιωμένες οφειλές  

Στα 10 χρόνια -από τα 20 που ίσχυε μέχρι σήμερα- μειώνεται ο χρόνος που έχει 

στη διάθεσή του ο e-ΕΦΚΑ προκειμένου να βεβαιώσει και να εισπράξει απαιτήσεις 

από μη καταβληθείσες ασφαλιστικές εισφορές, σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 

4997/2022. Εάν η απαίτηση του e-ΕΦΚΑ δεν βεβαιωθεί και η οφειλή δεν 

κοινοποιηθεί στον ασφαλισμένο μέσα σε… Περισσότερα… 
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Αυξήθηκε ο αριθμός των νέων επιχειρήσεων που θα λάβουν επιχορήγηση  

Αναρτήθηκε στον ιστότοπο της ΔΥΠΑ ο πίνακας των επιπλέον εγκεκριμένων έργων για 

τον Β΄ κύκλο του προγράμματος νεανικής επιχειρηματικότητας, με έμφαση στις 

γυναίκες. Η αύξηση του αριθμού των νέων επιχειρήσεων που θα χρηματοδοτηθούν 

κατέστη δυνατή μετά την αύξηση του συνολικού προϋπολογισμού της δράσης.  Ο στόχος 

της 12μηνης… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.  
 

Το 2022 αφήνει πολλές εκκρεμότητες για το 2023                                  

Το 2022 ήταν μια δύσκολη χρονιά, με διαφορετική αρχή και διαφορετικό τέλος, που 

μάλιστα αφήνει πολλές και δύσκολες εκκρεμότητες για να διευθετηθούν το 2023. Παρά 

ταύτα η ελληνική οικονομία όχι μόνο άντεξε, αλλά και αναπτύχθηκε αφήνοντας ελπίδες 

για σημαντικές προκλήσεις και ευκαιρίες το νέο έτος. Οι εκκρεμότητες οφείλονται κατά 

κύριο λόγο στην ενεργειακή κρίση και τις τιμές των καυσίμων… Περισσότερα… 

 

Β. Κορκίδης στα Παραπολιτικά 90,1: Πήγε καλά η χρονιά φέτος, νομίζω ότι πρέπει να είμαστε 

ικανοποιημένοι 

Ο πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., Β. Κορκίδης μίλησε στα Παραπολιτικά 90.1 Fm και στην 

εκπομπή «Στον αέρα». O κ. Κορκίδης, μεταξύ άλλων, αναφέρθηκε στην εμπορική 

κίνηση της αγοράς, σημειώνοντας: «πήγε καλά η χρονιά φέτος, νομίζω ότι πρέπει να 

είμαστε ικανοποιημένοι. Οι ενδείξεις μας είναι για μια αύξηση της τάξης του 10 με 12% 

από πέρυσι. Είχαμε και μια μετατόπιση από το ηλεκτρονικό εμπόριο… Περισσότερα… 

 

Το 2023 οι προσδοκίες να γίνουν προοπτικές          

Νομίζω ότι μια νέα εποχή ξεκινάει. Η ναυπηγική βιομηχανία, το 2023, μετά από μία 

καταστροφική, όπως αποδείχθηκε, περίοδο «ύπνωσης», αναμένεται να περάσει 

δυναμικά στην ενεργό δράση για να υποστηρίξει τη ναυτιλία των Ελλήνων, αλλά και την 

αμυντική θωράκιση της χώρας με κάθε τύπο πλοίου που μπορεί να κατασκευαστεί από 

τα ελληνικά χέρια τα οποία… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
 

Ο ΕΣΠ καλεί τους καταναλωτές στην αγορά του Πειραιά για έξυπνες εκπτωτικές αγορές  

Σύμφωνα με το νόμο 4177/2013, οι χειμερινές εκπτώσεις έτους 2023 θα διαρκέσουν 

από τη Δευτέρα 9 Ιανουαρίου έως και  την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου. Επίσης, ο νόμος δίνει  

τη δυνατότητα να ανοίξουν τα καταστήματα προαιρετικά την πρώτη Κυριακή κατά την 

έναρξη της χρονικής περιόδου των εκπτώσεων, ήτοι την Κυριακή, 15 Ιανουαρίου 2023 

με το πλαίσιο του ωραρίου λειτουργίας της Κυριακής… Περισσότερα… 

 

Σε δημόσια διαβούλευση νομοσχέδιο του υπουργείου Δικαιοσύνης για τη Διεθνή Εμπορική 

Διαιτησία 

Τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου της Διεθνούς Εμπορικής Διαιτησίας 

προβλέπει νομοσχέδιο του υπουργείου Δικαιοσύνης που αναρτήθηκε σε δημόσια 

διαβούλευση. Σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Δικαιοσύνης, με το νομοσχέδιο 

θεσμοθετείται ένα νέο και σύγχρονο νομικό πλαίσιο για τη διεξαγωγή των διεθνών 

διαιτησιών και παράλληλα επιχειρείται… Περισσότερα… 

 

Νέα σύνθεση της Περιφερειακής Αρχής Αττικής από την 1η Ιανουαρίου 2023 με απόφαση του Γ. 

Πατούλη 

Μήνυμα ενότητας, αισιοδοξίας και ελπίδας για μία νέα δυναμική χρονιά με ουσιαστικό 

και παραγωγικό έργο προς όφελος των πολιτών, απέστειλε ο Περιφερειάρχης Αττικής, 

Γ. Πατούλης, ανακοινώνοντας τη νέα σύνθεση της Περιφερειακής Αρχής Αττικής, που 

ισχύει από την 1η Ιανουαρίου 2023. «Θα συνεχίσουμε να δουλεύουμε όλοι μαζί με 

στρατηγική, σύνθεση, ενότητα και προσήλωση… Περισσότερα…  
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